
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI 

Conselho de Integração Comunitária - CONSIC UFVJM 
ATA DA 2  SESSÃO DO CONSELHO DE INTEGRAÇÃO COMUJNITÁRIA - 

2 CONSIC/UFVJM, REALIZADA EM CARÁTER ORDINÁRIO, EM 26/06/2009. 
3 
4 Às quatorze horas do dia vinte e seis do mês de junho do ano de dois mil e nove, 
5 verificado o quorum, teve início a segunda sessão do Conselho de Integração Comunitária - 
6 CONSIC, realizada em caráter ordinário, conforme convocação datada de 08/06/2009, sob a 
7 Presidência do Reitor da UFVJM, Prof. Pedro Angelo Almeida Abreu e contando com as 
8 presenças dos Conselheiros: Prof. Claudenir Fávero 

- Pró-Reitor de Extensão e 
9 CulturaJUFVJM; Prof. Wellington Fabiano Gomes e Prof. Leonel de Oliveira Pinheiro - 

10 Representantes Docentes/UFVJM, sendo este último Suplente; Servidora Juliana Lages 
11 Ferreira - Representante dos Servidores Técnico-Administrativos/UFVJM; do Acadêmico 
12 Geovane Assis Rocha - Representante Discente da Graduação/UFVJM; Prof. a  Neide 
13 Aparecida D'Assunção Azevedo - Representante da Secretaria de Estado de Educação de 
14 Minas Gerais; Sr.' Aneuzimira Caldeira Souza - Representante da Federação das Entidades 
15 Culturais e Artísticas do Vale do Jequitinhonha - FECAJE; Sr.a Margareth F. Dias Durães - 
16 Representante do Instituto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas - IDENE; Sr. 
17 Guilherme Coelho Neves Representante da Federação das Associações Comerciais e 
18 Empresariais do Estado de Minas Gerais - FEDERAMINAS. Foram justificadas as ausências 
19 dos seguintes Conselheiros: Sr.' Evina Teixeira da Cruz - Representante do Instituto dos 
20 Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais do Vale do Jequitinhonha - ITAVALE; Sr.a  Tânia  M 
21 Mares Figueiredo - Representante da Associação dos Municípios do Baixo Jequitinhonha - 
22 AMBAJE. Inicialmente o Sr. Presidente cumprimenta a todos solicitando que cada um dos 
23 membros se apresente. Em seguida coloca em discussão a ata da sessão anterior que é 
24 aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente faz a leitura do Expediente, que constou 
25 dos seguintes assuntos: CORRESPONDENCIA: RECEBIDA: 1- Correspondência do 
26 IDENE, FEDERAMINAS, AMEJE e DCE - informando nomes dos novos representantes 
27 junto ao CONSIC; 2- Justificativa de ausência da representante da ITAVALE: Sra. Evina. 
28 CORRESPONDENCIA: EXPEDIDA: 1) OFICIOS: 1) Ofício-Circular no. 01/2009 - Aos 
29 representantes da: AMBAJ, AMEJE, AMAJE, FEDERAMINAS, solicitando confirmação 
30 dos representantes junto ao CONSIC ou no caso de mudanças a indicação dos novos; 2) 
31 Oficio-Circular n°. 02/2009 - Aos membros do CONSIC, encaminhando Regimento Interno 
32 aprovado pelo CONSU. PAPELETA: 1) Papeleta n°. 02/2008 - Designando as Senhoras 
33 Tânia Maria Mares Figueiredo e Aneuzimira Caldeira Souza representantes titular e suplente, 
34 respectivamente, junto ao CONSU. HOMOLOGAR: 1. Novos representantes junto ao 
35 CONSIC, Titulares e Suplentes, respectivamente: Representante da AMEJE: Averaldo 
36 Moreira Martins e Rogério Rocha Rafael;Representante do IDENE: Cid Jorge Dutra 
37 Wildhagem e Ronaldo Figueiredo Lages; Representante da FEDERAMINAS: Carlos Marques 
38 Moreira, Juscelino Brasiliano Roque e Guilherme Coelho; Representante do DCE: Geovane 
39 Assis Rocha e Carina Camargo. Os nomes dos novos Representantes junto ao CONSIC foram 
40 homologados por unanimidade. Inicialmente o Prof. Claudenir pede a palavra e diz ser esta 
41 uma sessão atípica, devido a reestruturação de várias Associações. Justifica a ausência da Sra. 
42 Evina, representante da ITAVALE e apresenta os integrantes daquela Associação que 
43 participarão da reunião como ouvintes. Passa-se a apreciação dos assuntos constantes da 
44 pauta: 1- Expansão da UFVJM - O Sr. Presidente inicia o assunto com a participação da 
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45 Assessora de Comunicação, Sra. Léa Sá Fortes, que faz um breve histórico da UFVJM, 
46 através de demonstração de slides. Em seguida como é de interesse de todos o Sr. Presidente 
47 faz um relato da atual situação da proposta da UFVJM de criação dos cursos de medicina em 
48 Diamantina e Teófilo Otoni e do formato proposto. Fala da nova forma de ingresso dos 
49 candidatos na Universidade, o que será divulgado, através de boletins, entre as escolas 
50 públicas e também da implantação do Ensino a Distância. Indagado sobre a possibilidade de 
51 criação de novos cursos, responde que as cidades onde estão os Campi da UFVJM tem suas 
52 limitações, não dando o suporte necessário, podendo, se for o caso, serem criados para outras 
53 cidades, depende de mobilização política. O Acad. Geovane pede esclarecimentos em 
54 questões referentes ao pagamento de bolsas, informando que as mesmas diminuíram, cita 
55 exemplo seu, que até dois meses atrás era beneficiado com bolsa, e hoje não recebe mais, 
56 queixando-se da burocracia do setor competente. Que a taxa de matrícula foi extinta, mas 
57 criaram-se várias outras. O Sr. Presidente esclarece que os valores das taxas diminuíram 
58 atualmente e que as taxas existentes são para limitar as solicitações. Acrescenta ainda, que se 
59 há distorções, deve-se ser feita denúncia à Reitoria e esta tomará as providências junto à Pro- 
60 Reitoria. 2- Proposições do Fórum de Movimentos Sociais do Vale do Jequitinhonha à 
61 UFVJM - Os Membros do Fórum que vieram representar o Instituto dos Trabalhadores e 
62 Trabalhadoras Rurais do Vale do Jequitinhonha - ITAVALE falam sobre o referido fórum e 
63 seus objetivos, propõe organizar uma semana civil quando dará oportunidade de trazer o Vale 
64 para a Universidade com debates e discussões. Fala sobre a próxima reunião do Fórum que 
65 será realizada nos dias 19 e 20/08/2009, na cidade de Turmalina!MG, oportunidade que 
66 convida a todos para participar. São discutidos temas como a interação entre a sociedade civil 
67 e a universidade, ações de extensão e expansão da UFVJM, parcerias das Prefeituras com a 
68 UFVJM e cotas regionais e outros. Pede a palavra o Professor desta Instituição Marivaldo 
69 Aparecido de Carvalho que solicita a inclusão dos povos indígenas na composição do 
70 CONSIC, já que fazem parte de sociedade organizada. O Prof Leonel propõe que também 
71 seja incluída a comunidade quilombola. Após votação este Conselho decidiu acatar por 
72 unanimidade a proposta de alteração da composição desse Conselho no que se refere à 
73 Representação da Sociedade Civil, que passará a constar além dos já existentes de: - um 
74 representante da População Indígena, indicado por entidade ou associação pertinente; - um 
75 representante da População Quilombola indicado por entidade ou associação pertinente. 
76 Em seguida a Sra. Aneuzimara pede a palavra para relatar que foi eleita juntamente com a Sra. 
77 Tânia Maria Mares Figueiredo como representantes do CONSU, falando da dificuldade da 
78 Sra. Tânia, que é a titular, em participar das reuniões, devendo oficializar sua saída. Fala ainda 
79 da dificuldade de comunicação com os demais membros do CONSIC, não obtendo respostas 
80 aos e-maus que encaminha sobre os assuntos das reuniões, declarando que não leva as 
81 opiniões dos seus representados e sim a sua e agora com vários novos integrantes talvez esta 
82 situação possa ser resolvida. O Prof Claudenir fala na oportunidade das reestruturações pelas 
83 quais várias associações estão passando, cita exemplo da AMBAJE, que posteriormente 
84 deverá enviar uma resposta ao CONSIC de manter ou substituir seus representantes. 3- 
85 Escolha do Representante do CONSIC junto ao Conselho Deliberativo da FUNDAEPE - 
86 O Prof. Claudenir fala sobre a mudança do Estatuto da FLTNDAEPE, o que acarretou na 
87 indicação do nome da Sra. Aneuzimira, que já participa das deliberações da UFVJM como 
88 representante suplente junto ao CONSU. A indicação deverá ser homologada na presente 
89 sessão, ou indicada outra pessoal para a função. A Sra. Aneuzimira solicita que seja indicada 
90 outra pessoa para dar oportunidade a outros de participarem. O Sr. Presidente solicita a 
91 manifestação dos interessados. Ao final ficou definido que seria o representante titular da 
92 AMEJE, caso o titular não possa, será substituído pela Sra. Evangelina Sena Fulgêncio 
93 Jardim. OUTROS ASSUNTOS: 1. Representantes da Sociedade Civil Organizada para 
94 composição da CPA/UFVJM - A Prof. Rosana Cambraia tem autorização do Conselho 
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95 para participar da reunião e em seguida faz um relato sobre a Comissão Própria de Avaliação- 
96 CPA, citando seus objetivos gerais e a sua composição que consta a participação de dois 
97 representantes da sociedade civil que participam deste Conselho. O Sr. Presidente sugere que 
98 os representantes estejam inseridos na área do ensino. Ao final ficaram definidos os seguintes 
99 nomes como titulares: 1- Maria Helena de Araújo Almeida, caso esta não possa participar, o 

100 que será confirmado posteriormente, assumirá sua suplente Neide Aparecida D'Assunção 
101 Azevedo; 2- Aneuzimira Caldeira Souza, até a próxima reunião do CONSIC, em novembro. 
102 Os nomes foram aprovados por todos os presentes, devendo a decisão ser referendada na 
103 próxima reunião, tendo em vista que na hora da votação não havia quorum. Sra. Aneuzimara 
104 convida a todos para participar do próximo FESTIVALE que ocorrerá na Cidade de Grão 
105 Mogol/MG período de 26/07/2009 a 01/08/2009. Encerrados os assuntos da pauta o Sr. 
106 Presidente informa que a próxima reunião ocorrerá na Cidade de Teófilo Otoni, devendo ser 
107 realizada provavelmente no mês de novembro do corrente ano. Em seguida agradece a 
108 presença de todos e dá por encerrada a presente sessão, da qual lavrei a presente ata que vai 
109 devidamente assinada por mim e, depois de aprovada, pelo Sr. Presidente. Diamantina, 26 de 
110 junho de 2009. —x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x- 
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